

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Badajoz, al mes, ptas. . . 0 50
Fuera, trimestre 1 50
Extranjero, al año 8 00
Número atrasado 0 25
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado.

ADMINISTRACION:

Vda. y Sob.º de Vicente T. Pérez
DROGUERÍA.
Plaza de la Constitución, 9.

LA LID CATÓLICA.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

Director-Propietario: Don Anselmo Juan y Baldó.

ADVERTENCIAS.

Los cambios y correspondencia, á nombre del Director-Propietario.

Los escritos se publicarán bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales.

Se dará cuenta de toda obra que se reciba.

No se ha de agradecer á los hombres en lo que sea contra la fé, contra la honestidad, contra la religión.—*San Julián de Toledo*.

El cristiano ha nacido para la lucha, y cuanto ésta es más encarnizada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria.—*(1.º de León XIII)*.

Quando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas, todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo.—*(San Jerónimo)*.

A SU SANTIDAD EL PAPA LEÓN XIII.

SANTÍSIMO PADRE:

Há cinco años que el orbe católico se conmovía gratamente para celebrar de la manera más solemne Vuestro Jubileo Sacerdotal. Grandes y manifiestas pruebas de afecto y de respeto y de sumisión os dió el mundo católico; pruebas que si llenaron de grata satisfacción Vuestro corazón de Padre, no llenaron menos á los nuestros de hijos.

Otro acontecimiento de Vuestra preciosa vida sacerdotal celebra hoy el mundo, y es Vuestro Jubileo Episcopal. Seguramente que Vuestra Santidad no recibirá ahora menos demostraciones y testimonios de filial amor, de respeto y de constante adhesión á las doctrinas, que inspirado por el Espíritu Santo, como Vicario de Jesucristo, esparcis para verdadera luz y guía de las gentes, pues el mundo católico háse aprestado, poseído de sin par alegría y contento, á conmemorar que hace medio siglo ceñisteis la mitra y empuñasteis el cayado de los pastores de la Iglesia, y de unas y otras partes, salvando fronteras y distancias, acuden los devotos fieles á rendiros, como á Padre común, el homenaje de su amor y agradecimiento.

LA LID CATÓLICA, el más humilde y último de los periódicos católicos, quiere, cual cumple, asociarse á ese universal concierto que llena de júbilo á todos los católicos, y al asociarse aprovecha gustoso esta solemne ocasión para una vez más hacer protesta de su fé religiosa.

Y como prueba de incondicional sumisión á Vuestros mandatos, al felicitaros de todo corazón, ruega al Cielo á fin de que para bien de la Iglesia y del orbe entero prolongue Vuestra preciosa vida.

Recibid, Beatísimo Padre, este homenaje de felicitación á Vos á la par que de sumisión y veneración á la Silla Apostólica, que os envía prostrado á Vuestros pies

Por la Redacción,

ANSELMO JUAN Y BALDÓ.

SEGUID OYENDO LIBREPENSADORES.

Ya vimos que uno de los vuestros exponía con sin igual franqueza lo mucho que el mundo debe á la Iglesia Católica, y por si ya estais algo repuestos de la impresión que aquello os causara, quiero dispensaros otro regalo.

¿De qué diréis que voy á hablar? ¿No lo suponéis? Pues bien, no caviléis, no os devanáis los sesos que voy á deciroslo. Voy á ocuparme en la confesión.

¿Qué, ¿haceis gestos? ¿No os gusta el asunto? Vamos, tened una poquita paciencia, en pago de la cual yo os prometo no molestaros gran cosa.

No os hablaré de la institución de la confesión por Jesucristo, ni de sus beneficios, ya que vosotros, unos á conciencia de que mentís y los más por seguir pensando libremente con arreglo á lo que otros os dan pensado, no me habíais de creer.

Pero ¿de qué vas á hablar entonces? diréis. ¿Acaso también los enemigos de la Iglesia le dan en este asunto la razón?

Pues, sí; y eso, precisamente eso va á ser el objeto de este escrito.

Ea, prepararse, que vais á oír hablar de la confesión á los protestantes, á los filósofos y hasta á vuestro Voltaire.

Gibbon, protestante, explicándose la decadencia del Imperio romano, dice: "El hombre instruido no puede resistir á la fuerza de la evidencia histórica, la cual enseña que la confesión ha sido uno de los puntos principales de la creencia de la Iglesia papista en todo periodo de los cuatro primeros siglos."

Leibnitz, en su obra *Systema theologicum*, (1) dice: "Es sin duda un gran beneficio de Dios, el haber dado á la Iglesia el poder de remitir y retener los pecados, poder que ejerce por medio de los sacerdotes, y cuyo ministerio no puede despreciarse sin pecar."

"La remisión concedida por el bautismo ó por la confesión es igualmente gratuita y fundada sobre la fé en Jesucristo: la penitencia en ambos Sacramentos es necesaria á los adultos, con esta diferencia, que en el bautismo, exceptuando el rito de la absolución, nada ha prescrito Dios en particular, al paso que en la penitencia está ordenado, que aquel que desee ser purificado, se declare á un sacerdote, confiese sus pecados, se sujete á sufrir, á juicio del confesor, una pena que pueda servirle de aviso para lo sucesivo: y como Dios ha constituido á los sacerdotes médicos de las almas, ha querido que los enfermos les descubriesen sus enfermedades y manifestasen el estado de su conciencia. De ahí es que se refiere del emperador Teodosio, permitente que dió con razón á San Ambrosio: *A Vos toca prepararme y dadme el remedio, y á mí el tomarlo.*

"No se puede negar que toda esta institución sea digna de la divina sabiduría. En efecto, la necesidad de confesarse retrae á muchos hombres del pecado, particularmente á aquellos que no están aun endurecidos, y causa grandes consuelos á aquellos que han caído. Así, yo miro á un confesor piadoso, grave y prudente, como un gran instrumento de Dios para procurar la salvación de las almas, pues sus consejos sirven de mucho para dirigir nuestros afectos, iluminarnos sobre nuestros defectos, hacernos evitar las ocasiones del pecado, restituir lo mal adquirido, reparar los escándalos, disipar las dudas, levantar un espíritu abatido, en fin, quitar ó disminuir las enfermedades del alma; y si apenas puede hallarse sobre la tierra una cosa más excelente que un amigo fiel, ¡qué dicha no es ha-

llar uno, que esté obligado por la religión inviolable del divino Sacramento, á guardar la fidelidad y á socorrer á las almas!"

Lor Fitz William, en sus *Cartas á Atico*, después de exponer la doctrina de la Iglesia sobre la comunión y la confesión, dice: "¿Qué seguridad, qué pruebas no se exigen á cada individuo para el cumplimiento de sus deberes sociales, para el ejercicio de todas las virtudes, para la integridad, la benevolencia, la caridad, la misericordia! ¿Acaso se hallarán semejantes en otra parte? Aquí la conciencia se arregla solamente delante del tribunal de Dios, y no por el del mundo. Aquí el mismo culpable es su propio acusador, y no su juez; y mientras que el cristiano de cualquier otra comunión se examina ligeramente, pronuncia en su propia causa, y se absuelve con indulgencia, el cristiano católico es examinado por otro con la mayor escrupulosidad, *espera la sentencia del cielo*, y suspira por esta absolución consolante que se le concede, se le rehúsa, ó difiere en nombre del Altísimo. ¡Qué medio tan admirable para establecer entre los hombres una mútua confianza y una perfecta armonía de sus funciones!"

Y escuchad; el mismísimo Lutero ha dicho: "Yo soportaría gustoso la soberanía del Papa antes que consentir que sea abolida la confesión."

¿Qué os parece? ¿Os va gustando? No se por qué se me figura que no. ¡Es claro! ¿Cómo va á gustaros que los enemigos de la Iglesia vengan á confirmar lo que esta dice y enseña?

Mas esperar, que dejamos más datos para seguir, y ya veréis que, como dijimos, no solo son los protestantes los que así se expresan, sino que también vuestros filósofos, incluyendo á vuestro ídolo Voltaire.

Una poca paciencia y hasta otro día.

ADRIZAR.

¡UNIÓN!

II.

En el número anterior presentamos algunos periodos de la historia de nuestra patria, que manifiestan con elocuencia los amargos frutos de la discordia y los sabrosísimos de la estrecha unión entre los que comulgan en la misma fé, en iguales deseos, para aplicarlos á la época actual. Esto nos proponemos en el presente articulo.

Más de una centuria va pasada que unos cuantos traidores á la fé y á la sociedad española, á imitación de D. Oppas y don Julián, abrieron los primeros y facilitaron la irrupción del liberalismo en nuestra patria. Desde que en ella asentara su planta ese engendro satánico, dió comienzo á su obra destructora, y ciertamente que puede complacerse y se complace, de los desastres causados. Porque él es el demolidor de templos y hospitales; el que evapora el capital de la Iglesia, el de los pobres y el de los pueblos; el que ha arrancado el consuelo en muchos corazones sembrando en ellos la duda; el que ha encendido la guerra entre el capital y el trabajo; el que ha hecho desaparecer leyes y costumbres tradicionales y hasta ha adulterado el idioma castellano. Pero aún no ha terminado su obra, aunque ya muy adelantada, porque los fines del liberalismo son abatir á la religión católica, disolver las familias, la sociedad, llevarnos al caos....

Todos los católicos sabemos esto, todos lo lamentamos y todos, claro está, deseamos que, de raiz, el mal desaparezca. Sin embargo ¡triste es decirlo! muchos católicos que anatematizan, que maldicen al liberalismo, por una aberración incomprensible, colaboran con él y están á su servicio, siguiendo, unos la bandería Sagastina,

otros la Canovista, que son los cartagineses y romanos modernos, como si del triunfo de aquella ó de ésta no saliera siempre vencedor el enemigo y vencidos los católicos.

De éstos los hay también que, como los mozarabes entre los moros, viven resignados doblando la cabeza ante los avances del espíritu maléfico, y recomendando prudencia á los que no podemos ni queremos seguir más bandera que la católica, á los que estamos en frente de aquel espíritu combatiéndole sin cesar con las escasas fuerzas de que disponemos.

Y ciertamente que si cuantos llevan en sus labios el nombre de católicos, en lugar de prestarle ayuda, hubieran hecho campo separado y luchado, unidos siempre, contra el común enemigo, es seguro que éste no existiera ó sería impotente.

El daño causado es grandísimo, aterrador. No hay quien, siquiera conserve el instinto de propia conservación, no presente el peligro de cercana catástrofe; y en todas partes, y en todas las esferas se siente un malestar profundo. Es que, ya lo hemos dicho en nuestro anterior articulo, y ciego será quien no lo vea, la nave social camina al precipicio, é irremisiblemente naufragará si los católicos, con la ayuda de Dios, no corremos á salvarla.

Y este milagro, ¿cómo podría conseguirse? ¿Haciéndonos todos muzárabes? ¿Yendo á la par del lobo para quitarle un pelo? ¿Derramando lágrimas, cual débiles mujeres, á los pies del liberalismo? ¡Nunca! ¿Cómo, pues? Cumpliendo estrictamente los deseos de S. S. León XIII, ateniéndonos á las reglas que todos los días nos recomiendan nuestros sabios Prelados; no olvidando los altos ejemplos que nos dan de los nobles y esforzados caballeros, que unidos con el pueblo supieron vencer á los sectarios de Mahoma.

La Iglesia nos dice: unión!

La historia nos grita: ¡á Covadonga!

Pues bien, católicos, los que estáis confundidos en las filas liberales ¡salid de ellas!; los que la apatía va introduciendo en vuestros corazones el frio de la indiferencia ¡avivad el fuego de la fé!; los que en el rincón de vuestros hogares lamentáis los progresos de la inmoralidad, la enormidad de los tributos, etc. etc., Católicos, todos los que detestamos al liberalismo, ¡á unirnos y á trabajar! Hora es ya que demos comienzo á la reconquista de la España tradicional. Luchemos en apretado haz, sin tregua ni descanso, hasta llegar á los muros de Granada, es decir, hasta hundir en el abismo al espíritu satánico, hasta raer de nuestra patria al liberalismo.

RAMINUELA.

Imposituras de la prensa libre-pensadora.

En la conciencia de todos está que, roto el freno de la Religión único y absoluto medio de hacer justos hasta la perfección á los hombres, no quedan para otra cosa, sino que convertido su corazón en una verdadera sentina exhala miasmas tan pútridos que desarrollan enfermedades perniciosas, que matan los sentimientos más nobles, las virtudes más hermosas, las aspiraciones más levantadas, y cuanto pensar se pueda en orden á conservar la dignidad humana, tan preciada en medio de una sociedad culta é ilustrada, cual vemos en nuestros días, gracias á la instrucción popular.

¿No es verdad que desde ese fatal momento, hoy en lontananza, bien puede temerse por la propiedad, aunque lleve el sello del más sagrado é invulnerable derecho, sancionado por las leyes y cuyo origen se pierde en la noche de los tiempos? ¿No es cierto que esa propiedad, llámese territo-

(1) Traducida al francés por Mallevaut.

rio, riqueza agrícola y urbana, lazo conyugal ó de cualquiera otra clase se vería inmediatamente amenazada de profundo y lastimoso cambio debido al más absurdo desbordamiento?

Nada. Sin religión no es posible que resplandezca el orden, y de esta aseveración responde esa madre de los tiempos y esa maestra de las costumbres, la Historia, á la que por lo mismo rinden culto los gobiernos sensatos, si bien muy pobre y muy disimulado por compromisos de secta, porque otro móvil no se concibe para tan miserable indiferencia y así andan hoy todos los pueblos de Europa, con España y pruebas fehacientes no faltan.

Y todo ¿por qué? Porque ya no hay hombres de meditación y de profundo pensar.

¿Quién sigue por ventura el precepto filosófico: *Nosce te ipsum?* ¿Quién sino los hombres descorazonados y amantes de Epicuro apartan sus oídos de aquel otro mandamiento evangélico *non adorabis deas alienas?* ¿Qué enseña hoy sin ningún empacho el *libre piense?* La invasión de todos los derechos, estableciendo como arma ofensiva y de perturbación la impostura, la más execrable mentira con el más repugnante cinismo y al amparo de la libertad de conciencia, que así se lo dicta, y de la libertad de pensar á la sombra de la ley.

Siempre fué la impostura, la mentira, el arma acerada que tuvieron, desde el infame é hipócrita Voltaire, los librepensadores y los masones, que todos son dignos discípulos del *enciclopedismo* que lo profesan con la mayor *religiosidad*. Por eso se manifiestan en sus escritos, en sus *tenidas* en sus *exabruptos*, hasta en sus leyes, cuando ejercen su influencia en los Parlamentos, contrarios á Dios y á su Cristo, opuestos á la unidad religiosa que trae la perturbación por ellos bien meditada en conformidad con sus satánicos planes para enriquecerse á costa de la Iglesia que lo ha de resistir.

Para mejor conseguir el resultado de sus interesadas miras, ven muy conveniente denigrar y desprestigiar á la cabeza de la Iglesia, llamando al Vicario de Jesucristo, centro de verdad y Doctor universal, el *Vampiro* el *mónstruo* de Roma, el *dominante*, el enemigo de la *civilización*, el *tirano de las conciencias*, la *moneda falsa del cristianismo*, el *Papa blanco*, el *árbol del mal* y otros epítetos del diccionario librepensista, creyendo con todas éstas groseras é irrespetuosas calificaciones que manchan con lodo la hermosa tiara del Pontífice, y Rey de la que fué Señora de las naciones.

Que la impostura ó la mentira es el pensamiento que preside á los manejos anticatólicos de los tiranos del pensamiento, y no librepensadores por cuanto que lo torturan y lo violentan y lo azotan, dado que el pensamiento en su sentido propio es el entendimiento, facultad discursiva con arreglo á lo bueno y á lo honesto, para consagrar á Dios con sus raciocinios como su dador bondadoso, lo prueban:

Primero. Dando al público la noticia de que el Santo Padre reprobaba los congresos católicos, pues que no eran de su agrado las conclusiones del de Sevilla, y La Lid, centinela avanzado y guardián fidelísimo de la verdad, en cuya defensa consagra lo más precioso de su ser, su vida y mil vidas que tuviera en estos tiempos de enredos, patrañas y engaños, salió al momento echando por tierra semejante impostura que podría llevar algún tanto la confusión al espíritu cristiano que vé en esas Asambleas brillar el talento de los *ignorantes oscurantistas* y oyen resonar los derechos sacratísimos del Papa-Rey á los Estados que le fueron robados por un monarca sacrilego, contra toda justicia, y le tiene privado de libertad ó prisionero, como él mismo dice á los italianos, siendo la más grave y sensible de este inaudito atropello, el no haber presenciado el mundo católico, de quien son aquellos Estados una sola protesta de los demás Soberanos de Europa.

Pero si en vez de ponerse de parte de la justicia, cuyos derechos asistían al Papa-Rey durante once siglos, y en posesión pacífica un tiempo tan largo ¿hay que extrañar el desarrollo socialista, nuevos espoliadores? Se han colocado al lado de un rey herodiano, pues sepan que Dios no envejece, y si robar es *quitar ó tomar algo para sí*, el diente por diente y el ojo por ojo del *Talion* tendrá su cumplimiento. ¿Cómo? ¿Cuándo? No lo sé; pero se vislumbra.

Segundo: Propalando en hojas impresas, repartidas á granel, las más impías y falsas teorías contra los ministros sagrados y contra nuestro inestimable tesoro, fundamento de toda sociedad la Religión, que sabe acomodarse á todos los tempe-

ramentos, á todos los climas y á todos los hombres de cualquiera raza y gerarquía. Estas son sin duda las fuerzas que capitaneará el segundo Atila, el anticristo, y para sus escursiones se vienen organizando, hasta que el pueblo, ya del todo pervertido, y sin influencia moral, bien compactas las masas, se arrojen á la devastación y á la ruina de todo orden, hoy cobardemente sostenido y vigilado, como son buena prueba las conferencias secretas del anarquismo y los congresos pedagógicos y espiritistas y la prensa masónica que nada oculta.

De aquí la feliz idea, y pese á los librepensadores, de celebrarse los Congresos católicos, ya que lanzan sus odios traducidos en calumnia, para reconstituir las costumbres, los sentimientos, la instrucción las facultades del alma tan atrofiadas, por desgracia y para hacer permanente la protesta sobre la ocupación de Roma por otro rey que duerme tranquilo en los brazos de la Masonería.

¡Alerta, pues, fervorosos cristianos! Nadie nos seduzca con las dulces y risueñas promesas de la nueva serpiente. ¿Qué pretenden los librepensadores? Dominar los corazones. ¿A qué aspiran? A comer y enriquecerse sin las fatigas del rudo trabajo, y á romper toda traba civil y religiosa, que les deje libre el gozar hasta la hartura de todo lo que les prescriba sus deseos.

Por eso odian tanto la fortaleza de Sion y á sus ángeles que la defienden y por eso también todas sus imposturas.

I. J. P.

AL PUEBLO SOBERANO.

A ti, oh Pueblo misero, Pueblo desgraciado, que oras trabajas y pagas; á tí, Pueblo extenuado que riegas y haces fructífera la tierra con el sudor de tu rostro; á tí Pueblo trabajador y sufrido, dedico estas cortas líneas, para hablarte desde lo más íntimo del corazón.

Tú sabes bien que hace mucho tiempo que se habla de tu soberanía y de tus derechos. ¡Cuántas veces has oído gritar ¡viva el Pueblo Soberano! Y no obstante tus males van en creciente, y hoy te quejarás con mayor razón que ayer, porque cada día se abre á tu rededor un nuevo abismo.

Y quién te había de decir que eres soberano, que estás en el pleno uso de tu soberanía. Tú mismo no puedes dejar de admirarte, cuando te miras pobre, haraposo, hambriento, sin fuerza moral y gimiendo bajo el peso de tus infortunios, y oigas que te llaman soberano... ¡Ya ha triunfado la soberanía del pueblo, dijo uno de los aduladores, el Sr. Castelar!—¿Y sabes por qué has triunfado?—El mismo lo ha dicho: porque estás sentado sobre el banco del sufragio universal y del jurado... En eso consiste tu soberanía: en elegir los diputados y en juzgar de la culpabilidad ó de la inculpabilidad de un reo.

Yo te compadezco, Soberano Pueblo, al verte en tan ruín trono rodeado de miseria y de rebajamiento. Yo te compadezco, y á mí tanto como á tí me lastima el tono sarcástico con que los demócratas de frac y guante te llaman *Soberano*.

Y no te parece á tí, Pueblo desgraciado, que ni el sufragio ni el jurado han venido para aliviar tus pesares, antes bien tus males siguen su camino ascendente, sin que jamás se eternicen? Porque á cada paso te salen al encuentro nuevas contribuciones, y nuevos impuestos, no hallas en el curso de tu vida un alma piadosa que te alargue la mano y te ayude á subir el calvario de tus necesidades. Crecen, decimos, los impuestos, crecen las opresiones, crecen tus pasiones, y menguan los medios de hacerlos frente. Todas las puertas hallas defendidas por el hambre y la tiranía... ¡y te llaman el *Soberano*!

Y si tú eres Soberano, cómo es que el Fisco se va apoderando con gran priesa de todas sus fincas? ¿Si tu eres el Soberano, como es que tú eres el feudatario del Estado? Si el *Soberano* eres tú y no esos políticos que hasta aquí creíamos que eran los soberanos, cómo se explica que tú vayas por esos vericuetos y andurriales amojamado y macilento, buscando un pedazo de pan para comer, y en cambio los políticos se pasean en lujosos trenes y se divierten en continuas bacanales? Si tú eres el *Soberano* y no ellos ¿cómo es que tú vives en humildes chozas, sin hogar, sin viandas y sin estacas, y ellos entran en alfombrados Palacios y descansan en muelles colchones, y hallan siempre preparada opíparamente sus mesas?

¡Qué mala casta de Soberanía es la tuya oh infortunado Pueblo! Esa soberanía no se comprende.

¿Sabes, pueblo, que desde que existe el sufragio dicen que tú eres el que formas las leyes? Sí; eso dicen los Gobiernos y periódicos liberales: los cuales, si les prestamos crédito, no hacen más que dar gusto á la voluntad nacional y rendir homenaje á la *soberanía del Pueblo*.

Y ¿de cuando acá has aprobado tú esos tratados de comercio que han resultado ser la ruina de tu industria y de tu agricultura? No puede ser: tú no has votado esas leyes.

¿Desde cuándo has pedido tú libertad para abarraganarte y vivir escandalosamente? ¿No están todos sus individuos casados ante la Iglesia, y bendecidos por la mano del sacerdote? No; tú no has votado la ley del matrimonio civil.

¿Cuándo has empezado tú por reconocer como sociedad legal á la masonería? ¿Son tus mujeres las que llevan á las Logias de Adopción las sagradas formas, y allí las pisotean y ultrajan? ¿Son tus hijos los que cojen con tu aquiescencia y beneplácito una imagen de Jesús crucificado y le hacen saltar á pedazos á tiros y machetazos? No, Pueblo, no: tú no eres tan malo; eso no lo hace nadie delante de tí, sin que le cueste la cabeza. Tú no has reconocido como sociedad legal á la masonería que comete todas esas infamias.

¿Eres tú acaso el que sales á apedrear á las procesiones católicas, ó el que amparas á los apedreadores? No.

¿Eres tú el que has pedido la amistad con el sucesor de Victor Manuel? No.

¿Eres tú el que pides ese ejército permanente que nos arruina? No.

Pues, sabe, Pueblo español, que de todo te echan á tí la culpa y los diputados dicen que lo hacen como representantes tuyos; que tú les has enviado á las Cortes para que hagan todo eso. ¿Lo oyes, Pueblo? Eso dicen de tí los Diputados y Ministros.

* *

Y si tú no le has mandado eso, sabiendo que eso hacen, volverás á elegir á los que te han quitado ya á Dios y que con el tiempo te quitarán hasta la camisa, si no te la han quitado ya? ¿Volverás á elegirlos?

—¡Ah!—exclamas lleno de mortal angustia—es que por mi voto me dan un duro.

—Harto duro y áspero resulta para tí ese duro. Con la sustancia de ese miserable duro, amargas el pan durante todo el año; y ese duro sirve para dar de comer á los yernos, sobrinos y primos del candidato. ¡Ya lo pagas en oro, y con creces, ese miserable duro de plata ó de cascajo!

¿Qué tienes de ese duro, á la vuelta de quince días? Sí, tienes: los impuestos que han subido, las gabelas que te apremian, el diputado que se burla de tu venalidad, el desprecio de los mismos que te han dado ese duro y tu conciencia sacrificada.

—Es que me apremia el acreedor, dices.

—Sí: el acreedor te apremia y te amenaza con embargos y exacciones si no te sometes á su voluntad, si no votas al candidato que él te señala.

Pero eso lo hace porque de antemano conoce tu sumisión, y siempre resulta que á causa del gobierno ó de sus impuestos has tenido que empeñarte, y ahora el gobierno te reclama el voto con una amenaza si no se lo das á él ó al cacique.

Ahí tienes tu soberanía, pueblo, comprada y vendida por un duro. El gobierno te ha dicho en la ley: los electores son libres en la emisión de su voto: y luego aprieta los tornillos de la máquina electoral, oprimiendo al pueblo para que á la fuerza le vote. ¡Ni siquiera eres dueño para no votar! ¿Qué triste soberanía es la tuya!

* *

¿Pero hasta cuándo serás esclavo de tus miserias? No sabrás sobreponerte á las exigencias y amenazas de un cacique? ¿No serás capaz de sacudir de una sola vez el yugo de tu pasión, rechazando varonilmente un miserable duro? ¿En tan poco aprecias tu dignidad? ¿No concluirás de una vez para siempre con ese tejer y destejer de los partidos políticos?

¡Pueblo! En el sepulcro de tus desgracias te ven los liberales y dicen que estás ya putrefacto, que hiedes, que te has dejado corromper por el dinero y por el miedo y por un triste vaso de vino... Eso lo oímos con estupor y eso es falso. Tu dignidad vale más de cinco pesetas... no estás todavía en descomposición.

LEVANTATE, PUEBLO, LEVANTATE Y ANDA!

LORENZO CARRASCO.

UNA NOTICIA IMPORTANTE.

Tal la denomina—y la denomina muy bien—la siguiente que leemos en nuestro colega *El Eco de los Barros*:

“Nos consta de una manera cierta que la Compañía de Jesús, accediendo á los deseos de nuestro dignísimo párroco en unión con las reiteradas súplicas de distinguidos propietarios de esta localidad y contando con la cooperación de cuantos se precien de amantes de la civilización en todos los órdenes religioso, social y doméstico, dependientes todos de una educación sólidamente cristiana y científica, tiene el laudable propósito de abrir en esta ciudad un centro de enseñanza que sirva de astro luminoso para toda esta hermosa región de Extremadura, de arca de salvación para la juventud y de baluarte de nuestras mayores glorias. Al efecto edificará un magnífico colegio de segunda enseñanza para internos. Ya tenemos entre nosotros con residencia fija, padres de la Compañía de Jesús, para estudiar de cerca el proyecto y la manera de su pronta realización.

Dios quiera que obra tan trascendental la veamos terminada y que podamos gozar de sus beneficios y salvadores frutos. La importancia y los beneficios, tanto materiales como morales, que este centro puede reportar á nuestro pueblo y región, son tan óbvios que no necesitan demostración ni encarecimiento.”

Hacemos nuestros los deseos del citado colega, así como las atinadas consideraciones que hace.

¡Quiera Dios que Extremadura obtenga el beneficio de un centro de enseñanza de esa clase!

Nuestra más cumplida enhorabuena al digno Párroco de Villafranca de los Barros y demás cooperadores, cuyo premio, á más del reconocimiento de sus paisanos los extremeños, ya le recibirán en ese mañana feliz para los buenos y los justos.

* * *

¡ADIÓS!!

(En la entrada de la Srta. M. L. M. en el convento).

Nunca la ví tan cándida y hermosa,
Nunca la ví tan pura y celestial;
¡Qué bella estaba! ¡qué gentil y airosa!
¡Qué llena de donaire virginal!

Yo ví su cabellera coronada
Por simbólica flor,
Y ví su frente, pura y nacarada
Ornada por la aureola del pudor.

Yo la ví descollar, tan pura y santa
Cual bello querubín,
Tan modesta y gentil, cual se levanta
La cándida azucena en el jardín.

Era un ángel, vestido de las galas
Que el mundo suele usar...
¡Gracias, mi Dios, que no la disteis alas
Para poder volar!

Se retiró modesta saludando;
Las puertas se cerraron de ella en pós;
Y yo entonces la dije sollozando:
¡Ángel del cielo, Adiós!

RAMÓN SOLANO Y POLANCO.

* * *

MADRIGAL.

¿Con que estás abatido,
triste y lloroso,
y ni un pequeño instante,
tienes reposo?
Piensa en el cielo
y hallarás á torrentes
dulces consuelos.

DR. ZARRAMPLAJO.

Pasavolantes.

Para que algunos vayan *haciendo boca*, comenzaremos con un *“Sartenazo,”* del *Dr. Zarramplajo*.

En una noche de invierno
iba un librepensador,
con un asno, recorriendo
esos caminos de Dios.
Por el frío y por la nieve
el hombre se acobardó
y quiso pasar la noche
cebijado en un mesón.
Vió en efecto; acercándose
con mucha prisa llamó.
—¿Quién llama?, le preguntaron.
—¿Hay posada?—¿Cuántos son?
—Dos solos somos, señoras,
Mi burro es uno... otro yo..

* * *

Parece ser que las futuras Cortes van á estar un tanto *sagastanizadas*, pues muchos individuos de la familia Sagasta serán *padres de la patria*.

Bien es verdad que *ese caso se dará*, se-

gún señales, en la familia de alguno de los otros notables.

Esta representación podrá ser muy nacional, mas nosotros entendemos que tan solo es familiar.

En el número anterior dijimos que se había sobreesido la causa que se seguía á algunos señores con motivo de lo del Panamá.

Sin duda es que los tribunales franceses no han encontrado materia punible.

A pesar de que algunos, y ahí están Grevy y Floquet, han confesado haber recibido dinero.

Léase el siguiente telegrama que no ha mucho recibió de Paris *La Cantabria*:

“Da que pensar la actitud de la francmasonería en estos momentos.

Esta secta malvada que se halla en minoría en todos los países, dirige sin embargo los gobiernos.

En el ministerio último tuvo sus representantes. Masones son los principales estafadores de la compañía Panamá. Y sin embargo, la masonería fingiendo castigar á los culpables, es cuando se prepara para dar verdadero golpe á la Francia.

La comisión informadora de la cámara que ante el público aparece como deseosa de descubrir y castigar á los autores, tiene por objeto principal apoderarse del gobierno y construir una especie de comisión de *salvación pública*, que asuma todos los poderes, bajo la dirección de la masonería.

M. Pourquery de Boisserin que pidió atribuciones judiciales para la comisión informadora y M. Brisson que la preside, son masones declarados.

El peligro no está en los monárquicos é imperialistas, sino en la conspiración masónica, contra la cual no hay más remedio que la sincera aceptación de las enseñanzas de León XII.”

Pues bien, nosotros solo decimos:

Se trata de liberales y nada debe extrañar, pues sabidas son las tretas que suelen ellos gastar.

En el sistema del Sr. Pi, según ha expuesto en *El Nuevo Régimen*, el Estado se quedaría sin atribuciones.

Sólo tendría que las que enumera Pi.

Que son... una friolera.

No tenían tantas, ni con mucho, en cantidad y calidad, nuestros antiguos reyes.

¡Dios nos libre de la *monarquía republicana* federal pactista sinalagmática!

Ofreciendo buenas cosas la vida pasan algunos, más después esas promesas nos representan lo... bufo.

¡Algunas gentes tienen un *aquel* original!

Y no lo digo porque *La Unión Católica* hasta en Cuaresma anuncie cierta clase de funciones teatrales.

Lo digo porque *La Epoca* censura al gobierno fusionista por haber permitido las *consecuencias* de la reunión republicana en el teatro Martin, Madrid.

En verdad que bien no hacen los fusionistas, más los conservadores ¿por qué ellos chistan? ¿Han olvidado que cuando ellos gobiernan todo anda malo.

Cada vez nos vamos aproximando más y más á la felicidad.

Liberal, por supuesto.

Leemos:

“El último balance del Banco acusa un aumento de billetes de más de cuatro millones de pesetas.”

¡Eche usted papel!

No olvidemos que España fué la soberana del dinero moneda, en los malditos tiempos del obscurantismo.

Suben los billetes y baja el dinero, y con esta marcha... hablar más no quiero.

¡Cria cuervos...!

Los anarquistas ponen nuevos á los periodistas.

La prensa liberal truena contra aquellos.

Vosotros los criásteis á vuestros pechos, sufrid las consecuencias y... buen provecho. Así, pacientes aguantar cuanto os digan *aquellas* gentes.

Salvo en dos ó tres ocasiones, para *La Epoca* no hay domingos ni días festivos.

En cambio deja libres á sus operarios el miércoles de ceniza, para que disfruten algo del carnaval.

De esta manera procede la gente conservadora, que católica se dice y al mundo es á quien adora.

¿Cómo andan los republicanos con eso de su decantada unión?

Leemos:

“Se ha roto coalición electoral entre republicanos de Sevilla.

Se asegura que en otras ciudades seguirán el ejemplo.”

Yo no pincho ni corto en tal asunto más de que bien no marchan hay sus barruntos. Y no es extraño, pues que la cosa tiene color... castaño.

Leemos:

“Se ha celebrado el duelo anunciado entre los directores de *El Heraldo* y el de *El País*.

Ambos contendientes han resultado ligeramente heridos.”

Ya lo vemos, se ha verificado un duelo... más.

Y un duelo que estaba anunciado.

¿Preguntan ustedes por el Código penal?

Pues sigue bien en su importante salud.

¡Batirse! ¡Qué barbaridad!

El combatir el duelo no es solo cosa de beatos, y sino que hable Rousseau.

Tampoco lo rechazan los cobardes, pues Napoleón I, de cuyo valor nadie duda, fué enemigo del duelo.

Como abundan los necios y los dementes, para muchos, batirse es de valientes.

De lo cual yo me río á carcajadas, porque más no merecen las *salvajadas*.

Según las reglas darse algún tirito nunca será razón y si delito.

La punta de una espada podrá pinchar, más lavar una mancha eso no hará.

El Imparcial ha publicado un escrito titulado “Economías en el capítulo del clero.”

Y dice que la prensa católica no ha protestado, si bien lo *atenua* diciendo que como en otras ocasiones.

¿Es que no la lee? Bueno que no *descienda* á leer la de provincia, pero ¿y la de Madrid?

El Siglo Futuro hále dado respuesta.

Pero como si no, puesto que el liberal dice lo que le place sin mirar si hace mal.

La Irradación, papel de la *chifladura* espiritista, empñase que Castelar es espiritista sin él saberlo.

¿Si? Pues

Llévese á Castelar y buen provecho le haga, que sin él pasaremos, pues no nos hace falta.

Lease:

“Al maestro de primera enseñanza de Lentejil le ha embargado el Ayuntamiento su pobre ajuar, por débito de unas cuantas pesetas por consumos, y el Ayuntamiento le debe, por algunos años de haber, cinco mil pesetas.”

Noticias por esta corte, con muy poca variante, sin meternos en apuros *algunas* pudieran darse, pues son muchos los maestros que se están muriendo de hambre. Siendo lo peor del caso que *mandan* los liberales y que estos buenos señores remedio no pueden darle. Y si algunos tal creyeran debemos de perdonarles, pues los pobres probarían el ser tontos de remate. ¿Cómo poder hacer bien lo que como ya se sabe es encarnación del mal y que la duda no cabe!

El Imparcial parece que se “lamenta,” de que si los Cuerpos Colegisladores gastaban el año 1868 poco más de dos millones de reales, y que actualmente no gastan más que *siete milloncitos*.

Pues, colega, el mal no es de *acá*, ni de *allá*; ni este ó aquel partido; ni de tal ó cuál forma de gobierno; es de la *sistema*.

Ese despilfarro, como dice *El Imparcial*, es una *nada*, una *frutesa* con lo que se gasta en Francia.

Allí donde el sistema hace sus garras ocurren estas cosas tan *resaladas*. Y los paganos sufren la imposición de los *hermanos*..!

Cuando *governaban* los conservadores, salíamos á motín por... día, y la gente li-

bero-fusionista sacaba consecuencias en contra de la conservaduría.

Pero es el caso que hoy salimos á día por motín y ¡claro! *hánse volteado las tor- nas*.

Y con la mayor *frescura* échanse los liberales los unos sobre los otros lo que son sus propios males.

Ya sabe el lector que los republicanos en Madrid tuvieron un *meeting* en el teatro Martin.

Se habló mal de la Religión, y pasó la cosa.

Se atacó á la monarquía, y no pasó. ¿Eh?

Son los republicanos, á la usanza de *Pi* y *Compañía*, muy amantes de la libertad.

Dígalo la circular del Sr. Pi fecha 3 de Julio de 1873 á los gobernadores de provincia.

Dígalo el *por qué* y el *para qué* fueron llamados los directores de varios periódicos, en tiempos de la república, por el gobernador civil de Madrid.

Y... basta, que si algún colega republicano quiere, lo diremos con gusto.

Nada de ello nos sorprende y ni debe sorprendernos, puesto que son unos *nenes* de luciferano injerto, y por tanto todos son, como fruto del infierno, los unos bastantes malos y los otros nada buenos, pues basta ser liberal para ser camandulero, y decir lo que *le pete* y obrar de modo diverso, siendo esto hipocresía según lo que yo comprendo. Y de ser así los *libres* culpa alguna yo no tengo, pues la razón de las cosas *nos llevan* á este terreno, que tal vez no les agrade, pero á mí me importa un bledo.

El alcalde de San Denis (allende los pirineos) como alcalde liberal el *mozo* no tiene precio.

¡Pues no ha llegado á prohibir que el clero no asista á los entierros, y si asiste no entone responso!

Verdad es que en cambio gusta de las *mojigangos* modernas, tales como los *matrimonios* civiles, etc., etc.

A juzgarle por sus obras, que son *masonas* por cierto, podemos muy bien decir que es un alcalde modelo, de los que el liberalismo produce muy satisfecho y que lanza sobre el mundo para terrible tormento y servir de regocijo á los hermanos mostrencos, que como tales hermanos por demás son majaderos, puesto que á más de ser malos como está de manifiesto, en razón de ser masones gustan de cuanto es grotesco, y dispuesto á decir más por hoy me digo: ¡Silencio!

Crónica de Badajoz.

Algunos aficionados á lo ageno, ó dedicados al arte de hacer fortuna, verificaron noches pasadas un robo de alhajas de oro y plata en una casa de préstamos de la calle de Magdalena, practicando un escalo por la casa inmediata que se halla deshabitada. Si el infortunado prestamista sabe latín, puede aplicar al caso con mucha oportunidad aquellas palabras de Virgilio: *Sic vos, non vobis*..

También se denunció al juzgado la sustracción de 15.000 reales de un baul, que se encontró fracturado, no obstante que en las puertas de la habitación donde aquel se hallaba, no había señales de violencia. ¡*Pequeñas irregularidades!* dirá alguno de los grandes *irregularizadores* al uso. Miserables hurtos que llevarán á presidio á sus autores, si se descubren, mientras otros pasean triunfantes en lujosos trenes el fruto de sus *afanes* en el arte de apropiarse lo que no es suyo.

No ha dejado la semana de Carnaval de ser fecunda en acontecimientos desagradables. Aparte de algunas palizas propinadas sin duda por vía de broma de marido á mujer, de algunos arañazos y hasta puñaladas repartidas de *ella á ella* (que tambien aqui se usan fieras *femeninas*) ha ocurrido la muerte de un infeliz beodo, que fué recogido por los agentes municipales lleno de contusiones, debidas, según se cree, á los porrazos que sufrió por efecto de su estado de completa embriaguez. El sujeto en cuestión era portugués, y aún se ha dicho que la justicia de su país lo buscaba como autor de algunos robos.

Por último, en Guadiana apareció ahogado un vecino de esta ciudad, pescador de oficio, sin que en la autopsia se hallan encontrado se-

ñales de algún crimen, por lo cual se cree debida la muerte á un descuido ó caso fortuito.

Todos estos acontecimientos no fueron, sin embargo, parte á contener el furor de goces y diversiones que forma el carácter de la sociedad en que vivimos; y por eso el domingo, primero de Cuaresma, en cristiano y en español, y llamado de *Piñata*, palabra ni española ni cristiana, volvieron á alborotarse los *chillones* y no faltaron máscaras, músicas y bailes. Lo desapacible del día que nos regalaba á intervalos una lluvizna fría, impulsada por un venticillo N. E. nada templado, mitigó algo los ardores de la muchedumbre enmascarada, que tuvo que refugiarse, según clase, á las tabernas ó á los salones. Y hasta el año que viene.

El lunes tuvieron lugar las Honras fúnebres por el alma de la señorita doña Felisa Lopo y Molano, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en la *Crónica* anterior; y en la tarde del mismo día se verificó el sepelio de la señora doña Teresa Camiñas, madre política de D. Bernardo Belety, á los ocho días justos de celebrarse el aniversario de su hermano D. Angel Camiñas. R. I. P.

Las Conferencias de San Vicente de Paul, celebraron el domingo la Junta general, con arreglo á los Estatutos, en el palacio episcopal, bajo la presidencia de nuestro Ilmo. Prelado. Esta caritativa institución, verdadero pararrayos contra la tempestad socialista que ruga sobre nuestras cabezas, si bien no decae en esta ciudad, tampoco adquiere todo el desarrollo que debería esperarse y que de tanta utilidad moral y material sería para nuestro pueblo, necesitado hoy más que nunca del pan del alma y del cuerpo y de que las corrientes católicas purifiquen la atmósfera de los pestilentes miasmas con que la ha infestado el liberalismo, enemigo el más terrible de las clases pobres á las cuales ha privado de todo sentimiento de virtud, halagándolas con ofertas que jamás ha de cumplirlas. ¿Cuándo se comprenderán estas verdades tan triviales, y que tan á la vista están de todos?

Con motivo del Jubileo episcopal de Su Santidad León XIII, el domingo, después de la misa conventual se cantó un solemne *Te Deum*, al que fueron invitadas previamente las autoridades y corporaciones. Ofició de pontifical el Ilmo. Sr. Obispo, y las naves de la iglesia catedral estaban llenas de fieles, que acudieron á tan importante acto religioso.

El lunes comenzó en esta Audiencia provincial la vista de la *causa del juego*, tan célebre y tan ruidosa en esta capital. Los procesados declararon lo que tuvieron por conveniente; y si hubo contradicciones entre lo que ahora decían y lo que dijeron en el sumario, las explicaron *satisfactoriamente*. Se renunció al exámen de los testigos, creyéndolo sin duda inútil; el Fiscal hizo un informe luminoso y razonado, como todos los de tan excelente funcionario; los defensores se esforzaron en probar que no estaba *probado* el delito que se perseguía; el Sr. Presidente hizo el resumen de cajón con gran tino y delicadeza, y el Jurado, retirándose á deliberar, pronunció veredicto de inculpabilidad. Con esto la Sala dictó sentencia absolutoria; y *aquí no pasó nada*. Es decir, pasar si ha pasado algo; pero con agua *pasada* no muele molino. Y hasta otra.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 21 de Febrero de 1893.

Noticias generales.

Jubileo Episcopal de Su Santidad.

Reina extraordinaria animación en Roma con motivo del Jubileo de Su Santidad.

Se encuentran representantes de todos los gobiernos de Europa y de América.

La peregrinación inglesa está compuesta de lores, príncipes, personajes importantes, eminencias literarias y artísticas y lo más selecto de la sociedad británica.

Siete mil peregrinos asistieron á la Misa que celebró Su Santidad el 17, y el 19 subió este número á 50 mil.

—El Papa ha recibido felicitaciones de todos los Soberanos y Jefes de Estado.

—El Cardenal Rampolla obsequió el 19 con un banquete á los embajadores y enviados de los Estados.

—Un centenar de *libres* intentaron hacer una contramanifestación. La policía los dispersó.

—El número de Obispos llegados á Roma con motivo del Jubileo, asciende á 80.

—De todas partes se reciben noticias de que el Jubileo Episcopal de Su Santidad, es lo que podemos llamar festividad universal.

Dice *El Vasco*, de Bilbao:

“Vamos á obsequiar á nuestros lectores con un ramillete de flores republicanas, que encontramos en un periódico.”

Este un periódico es *LA LID CATÓLICA*, cuyo director es amigo del de *El Vasco*, y en *El Vasco* ha colaborado, y el Sr. Olea, redactor de aquel, también ha honrado las columnas de *LA LID*.

Ha fallecido en el Hospital provincial de So-

ria la virtuosísima Sor Antonia Ordeix y Mayor, Hija de la Caridad de San Vicente Paul. Las virtudes de dicha hermana le habrán abierto las puertas del cielo. Sirva esta fundada esperanza de lenitivo á su pena á nuestro querido amigo el director de *El Oromense*, y cuento que tomamos parte en su pensar y con nuestras pobres oraciones para alcanzar de Dios el eterno descanso del alma de la finada. Q. E. P. D.

Un buen soldado menos. D. Antonio Aparicio, director de *La Bomba Final*, de Zaragoza, falleció el 11 á las 3 de la tarde.

Mucha fué nuestra sorpresa al leer esta triste noticia en *El Siglo Futuro*, del 13, pues no teníamos conocimiento de la enfermedad de tan excelente compañero, á quien escribimos unos 4 días antes de su defunción.

Hemos perdido uno de los más celosos defensores de la buena causa, infatigable propagandista católico.

¡Dios le dé el descanso eterno, y consuelo y resignación á su afligida esposa y atribulada familia! R. I. P.

Nuestro colega *El Eco de los Barros* dice que no es que lo *parezca*, sino que realmente los anunciantes Sres. Solís y Compañía tienen cuenta con él.

¡Qué anunciantes!

El día 2 se inauguraron en Madrid las escuelas católicas de la calle de la Beneficencia, inmediatas á la capilla protestante.

El ministro francés Mr. Ricard, ha prohibido á las Hermanitas de los pobres de la Avenida Victor Hugo, que acepten un legado de monsieur F. Cohahin, cuyos herederos deseaban respetar la voluntad del testador.

En los tiempos *liberales* no puede uno disponer de los suyos. ¡Qué libertad la masónico-republicana!

El lunes se cantó en esta Iglesia Parroquial una misa, con S. D. M. manifiesto, para impretar del Cielo la salud, si así le convenía, á nuestro querido amigo el conocido médico de esta ciudad D. Ricardo Casas, el que sigue mejor.

Excusamos decir nuestros deseos.

El Papa ha enviado cinco mil pesetas para las víctimas de los terremotos de Zante.

¿Para qué el *Dinero de San Pedro*?

Se ha abierto una suscripción para adquirir una corona que será depositada en la tumba de doña Margarita. (Q. E. P. D.)

La suscripción, en la cual se admitirán cuotas desde 5 céntimos á 2 pesetas, se cerrará el 10 de Junio.

Hasta luego se despide nuestro muy querido colega *El Faro de Castilla*. ¡Quiera Dios que este luego no tarde!

La Cámara búlgara ha votado la revisión de la Constitución á la religión del soberano, cuyo heredero podrá ser católico. Este es un acontecimiento, cuyas consecuencias serán muy beneficiosas á la religión católica, que es la que profesa el príncipe reinante. En Grecia se prepara un movimiento análogo de aproximación al catolicismo, para lo cual servirá de poderosa ayuda el Congreso Eucarístico de Jerusalén.

El Gobierno anglo-indiano ha nombrado varios jesuitas miembros de la Comisión de examen para admitir al profesorado de la Universidad de Mangalor. Además, el gobernador de la India ha nombrado profesor de la Universidad de Madray, una de las principales de aquella colonia inglesa, á otro jesuita. Todo cede en honor de nuestra sacrosanta religión católica.

Todos los periódicos extranjeros se ocupan del discurso de M. Carnot en contestación á los de los Cardenales de Tour y Rouen, y de la carta tan satisfactoria dirigida por Su Santidad al presidente de la República.

Los datos estadísticos de Francia alarman á los hombres imparciales y son una nueva confirmación de que sin la moral católica los pueblos se precipitan á su ruina.

Aumenta considerablemente la despoblación en Francia.

En 1891 las defunciones excedieron en 10.505 á los nacimientos; y en el año último esta diferencia oscila entre 25.000 á 30.000. De suerte que Francia no necesita ninguna guerra para despoblarse.

La causa principal está en la ley del divorcio que rige desde 1886.

En el último año los tribunales han declarado 5.752 divorcios, cifra horrorosa que demuestra la relajación de costumbres de la República vecina.

Está visto que su remedio se halla en la Religión católica.

A la guarnición de Zaragoza le ha sido prohibida la lectura de *El Imparcial*.

El Papa se opondrá á las reducciones que se intentan hacer en el presupuesto del clero. Consultará: confidencialmente con los obispos.

El Sr. Montero Rios se halla muy contrariado.

Su Santidad ha publicado una importantísima Encíclica contra el proyecto de ley presentado á la Cámara italiana exigiendo que el matrimonio civil preceda al religioso.

El 15 publicó *La Libre Parole* un número extraordinario con una lámina que representaba á Rothschild bajo la forma de jabalí, perseguido por una jauría de perros, con cabezas humanas, detrás de la cual se distinguían tres cazadores, dos de los cuales tenían gran parecido á Drumond y al marqués de Mores.

Por considerar injuriosa á los judíos la lámina, la policía se incautó de la tirada.

¡Felices judío! En cambio se permite el que como se quiera se ataque y exponga hasta las personas más importantes del catolicismo.

La Regente ha nombrado al embajador cerca del Vaticano, Sr. Val de Merry, para que lo represente en el Jubileo Episcopal de Su Santidad.

El valiente masón Gustavo Adolfo Hulbard ha interpelado á la Cámara acerca de los honores que Francia rinde al Papa con motivo de su Jubileo episcopal.

M. Dévelle, ministro de Negocios extranjeros ha contestado que todas las naciones, aun las no católicas, han mandado con esta ocasión embajadores á Roma y ha pedido, en medio de aplausos generales, que se aplaze hasta las *Calendas griegas* la interpelación de dicho diputado.

Esta petición ha sido votada por unanimidad.

Desde el próximo mes de Marzo, y á expensas, el primer año, de aque' Exemo. Prelado, va á publicarse en Valencia una revista que se titulará *Soluciones Católicas*.

La Emperatriz de Alemania, aunque protestante, ha escrito una carta al Obispo de Breslau en que manifiesta su admiración por la actividad que han desplegado las monjas grises, en la asistencia de los enfermos y hace votos por la prosperidad del Instituto. Estas monjas celebraban el centenario de su fundación y hé aquí lo que dió pie á la referida carta.

Enrique Bersaques, párroco de Bellinghem, en el Pas-de-Calais, ha hecho actos de heroísmo en la epidemia que ha azotado á sus feligreses: se le veía por todas partes, consolaba, administraba los Sacramentos, enterraba á los muertos y servía de enfermero y de médico; de todos tenía cuidado, sólo él no cuidaba de sí mismo. ¡Hay tantos otros sacerdotes católicos que hacen lo mismo cuando las circunstancias lo exigen!

Sección religiosa.

SANTORAL.

- 23 Jueves.—Ss. Pedro Damian, ob. y dr., Florencio, cf., Marta, vg. y m., y Romana, vg.
- 24 Viernes.—(Abstinencia de carne).—*Témpora*.—LA LANZA Y CLAVOS DE N. S. J., Ss. Matías, sp., Modesto, ob., Primitiva, m., y Montano, Lucio, Julian y cps. mrs.
- 25 Sábado.—*Témpora*.—*Ordenes*.—Ss. Cesáreo, ob., Victorino, Victor y cps. mrs., Félix, III, p., y B. Juli de Certaldo, vg.
- 26 Domingo.—*II de Cuaresma*.—Ss. Nestor, ob. y m., Alejandro, Faustianiano y Porfirio, obs., y Victor, cf.
- 27 Lunes.—Ss. Alejandro, Abundio y cps. mrs., Basilio, Procopio y Baldozero, cfs.
- 28 Martes.—Ss. Macario, Rufino, Justo y Teófilo, mrs., Roman, ab. y fd., y B. Beatriz de Este.
- 1 Miércoles.—El Santo Angel de la Guarda.—Ss. Rosendo y Alvino, obs., Eudisia, m., Leon, Donato y cps. mrs., B. Miguel Carvallo, S. J., y cps. mrs., y B. Juana Maria Bonomo, vg.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

INTENCIÓN GENERAL PARA FEBRERO
AMOR Á LA STA. IGLESIA

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, á fin de que los fieles den testimonio con sus obras, del amor que profesan á cuantos ejercen en la Iglesia vuestra divina autoridad.

Propósito.

Cumplir con fidelidad las prescripciones de nuestra Santa Madre Iglesia.

BADAJOZ.—Tip. *La Económica*.

SECCION DE ANUNCIOS

EMILIO LAPUYADE Oficial mayor que ha sido, durante 16 años, de la Sombrerería de los Franceses y acreditado compositor de sombreros, hace verdaderos prodigios en la compostura de los mismos, arreglándolos á todas medidas, formas y caprichos ó á la última moda, según el gusto del cliente; por viejos y deteriorados que estén, los queda nuevos y flamantes, y con especialidad arregla y transforma los de **Copa, Clero y Guardia civil**. Los sombreros de COPA los modifica por 4, 5 ó 6 pesetas, según el deterioro. ¡Ver para creer! Vive en **Badajoz, Plaza de la Soledad, n.º 14**, donde puede desengañarse el que lo dude.

MUEBLES MADERAS FINAS. COLCHONES SOMMIERS

Se hacen toda clase de grabados en cristal.

MANUEL SUAREZ

ESMERO, PRONTITUD, ECONOMIA

Calle Diego Fernández del Río Villanueva de la Serena.

DICCIONARIO DE CIENCIAS ECLESIASTICAS

el mejor y más completo de todos los publicados.—10 vol. casi foleo, tipos claros, Ptas. 110 rca. y 130 encuadernado.—Tomando 4 ejemplares de pago, se dá gratis en rca.

La dirección de LA LID se encarga de proporcionarlo en las mismas condiciones que la casa editorial.—Pídanse prospectos.

LA ECONOMICA.

IMPRENTA DE

Rodriguez y Compañía

A cargo de MIGUEL SILGO.

FRANCISCO PIZARRO, NÚM. 20. BADAJOZ.

En este acreditado establecimiento se hacen mem-
bretes, tarjetas, esquelas de defunción, de enlace y natalicio, prospectos, estados, publicaciones, y toda clase de impresos, á precios muy arreglados.

Objetos de escritorio, papel y sobres, libros y cuadernos rayados, plumas, lápices y porta-plumas, estampas, recordatorios y cromos recortados.

Gran surtido en devocionarios de todas clases y precios.

DES-PACHO,
MELÉNDEZ VALDÉS, NÚM. 2.